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Se convierte en la primera plataforma pública que documenta los más
diversos temas de interés del acontecer nacional y la vida de las
personas. La percepción y el pensamiento ciudadano en asuntos de

seguridad, económicos, sociales, políticos, actualidad y de interés
coyuntural.

Está disponible a partir de este número para medios de comunicación;
líderes de la sociedad de todos los sectores y todas las entidades privadas
y públicas.

Esperamos que SABEMOS permita contar con las referencias para
construir una agenda país que promueva la prosperidad.

SABEMOS
La Opinión Ciudadana



Quiénes son los responsables de SABEMOS 



YanHaas se encuentra inscrito ante el CNE, en cumplimiento de la Ley
130 de 1994, articulo 30; Artículo 265 de la Constitución de Colombia, Ley
996 del 2005, artículo 28; Resolución 23 de 1996, Resolución 50 de 1997,
nos permitimos solicitar que en caso de divulgación o publicación
(medios digitales, prensa escrita, televisión o radio) de la encuesta
también se incluya la ficha técnica que se entrega con la misma, so
pena de sanción por parte del CNE. Igualmente YanHaas cumplirá con el
envío de información previsto en la Ley al CNE.



• Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el 
Consejo Nacional Electoral (CNE).

• Encomendada y financiada por: FUNDACIÓN INSTITUTO DE CIENCIA 
POLITICA - HERNÁN ECHAVARRÍA OLÓZAGA

• Tema o temas a los que se refiere: Opinión Pública Gestión del Gobierno, 
percepción frente a diferentes problemáticas del país, percepción hechos 
de actualidad.

• Universo poblacional: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de 
las 5 principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, 
Barranquilla y Bucaramanga). 

• Grupo objetivo: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de las 5 
principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y 
Bucaramanga). 

• Sistema de muestreo: se implementó un muestreo aleatorio simple 
estratificado. Los estratos manejados: ciudad y NSE. Dentro de cada 

estrato se selecciona aleatoriamente el hogar que cumple el perfil 
deseado. Se selecciona directamente al hogar dentro de la base de 
datos y se contacta el encuestado idóneo, del perfil definido, en el hogar. 

• Marco muestral: base de datos suministrada por YanHaas que incluya 
número telefónico, y variables de estratificación (ciudad y NSE), ésta base 
de datos está actualizada al 2024 o directorio telefónico.

• Tamaño de la muestra: 700 encuestas.

• Margen de error observado: el margen de error para una confianza del
95% es del 3,7%.

• Ponderación: muestra ponderada por ciudad y edad según proyección
poblacionales para 2023 según el DANE.

• Técnica de recolección de datos: encuestas telefónicas en hogares con
cuestionario estructurado.

• Fecha de realización de campo: del 16 al 24 de agosto de 2024.

• Número de encuestadores: 60.

• Métodos de validación: revisión del 100% de las encuestas realizadas
y supervisión del 10% de las encuestas.

• Personajes por los que indago: ver cuestionario adjunto.

• Área / Cubrimiento: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga.

• Preguntas que realizaron: ver cuestionario adjunto.

NOTA. Los resultados son aproximados a la unidad porcentual más cercana.

Ficha técnica



Aprobación de la forma de conducción del Gobierno Petro
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?
Base: 700 

¿Aprueba o desaprueba la forma como 

Gustavo Petro está conduciendo su 

Gobierno?

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Julio  2024-
Aprueba

27%

17%

44%

30%

38%

25%

33%

42%

31%

31%

17%

24%

No sabe/ No responde: 2%

No sabe/ No responde: 2%

Agosto 2024



Presidente, genera confianza o desconfianza 
¿Después de 2 años de Gobierno del presidente Gustavo Petro, usted confía más o menos en él? 
Base: 700 

¿Después de 2 años de Gobierno 

del presidente Gustavo Petro, 

usted confía más o menos en él? 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Confío Más Confío Menos

Bogotá 26% 74%

Medellín 17% 83%

Cali 45% 55%

Barranquilla 34% 66%

Bucaramanga 36% 64%

Mujeres 24% 76%

Hombres 32% 68%

Entre 18 y 24 años 39% 61%

Entre 25 y 34 años 35% 65%

Entre 35 y 44 años 28% 72%

Entre 45 y 54 años 16% 84%

55 o más años 24% 76%

28%

Confío
Más

72%

Confío 
Menos



Con la reelección Gustavo Petro lograría o no lograría el cambio que propone
¿ Cree usted que si se reeligiera el presidente Gustavo Petro lograría el cambio que propone?
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

SI NO

Bogotá 30% 70%

Medellín 18% 82%

Cali 47% 53%

Barranquilla 38% 62%

Bucaramanga 38% 62%

Mujeres 28% 72%

Hombres 35% 65%

Entre 18 y 24 años 52% 48%

Entre 25 y 34 años 39% 61%

Entre 35 y 44 años 29% 71%

Entre 45 y 54 años 15% 85%

55 o más años 26% 74%

69%

NO

31%

SI



Las causas de los problemas de gestión del Gobierno nacional
¿Cuáles de las siguientes considera usted son las causas de los problemas de gestión del Gobierno nacional?  
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

57% 48% 27% 39% 36% 47% 49% 42% 46% 48% 53% 51%

50% 45% 30% 46% 38% 45% 45% 47% 44% 42% 45% 47%

48% 48% 30% 38% 44% 45% 43% 34% 49% 52% 53% 35%

45% 52% 32% 32% 31% 45% 40% 47% 34% 46% 53% 38%

43% 32% 25% 39% 33% 36% 40% 39% 42% 39% 37% 34%

30% 27% 37% 30% 36% 30% 32% 29% 36% 32% 32% 25%

28% 20% 22% 37% 21% 26% 25% 33% 26% 27% 28% 20%



Lo que debe hacer el Gobierno en los próximos dos años
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que en los próximos dos años de Gobierno el  presidente Gustavo Petro debe…?
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombre
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

93% 90% 89% 84% 86% 91% 91% 87% 91% 94% 93% 89%

87% 90% 93% 84% 84% 87% 89% 95% 85% 89% 86% 89%

75% 78% 79% 79% 65% 74% 78% 70% 71% 81% 81% 78%

67% 70% 70% 63% 69% 65% 71% 67% 66% 71% 66% 69%

49% 41% 59% 55% 59% 49% 51% 57% 56% 49% 40% 48%

41% 47% 57% 57% 43% 47% 46% 59% 52% 50% 36% 37%

41% 25% 51% 55% 45% 37% 45% 56% 42% 44% 34% 34%

32% 22% 39% 46% 32% 33% 32% 36% 36% 34% 24% 32%

Combatir la corrupción

Retomar el orden público y la seguridad del 

país

Fortalecer el sistema de Salud permitiendo la 

participación del sector privado

Respetar la decisión de la Corte Constitucional 

si declara inconstitucional la reforma 

pensional.

Seguir con las negociaciones que ya llevan 2 

años con los grupos al margen de la ley 

(Disidencias, FARC, ELN, El Clan del Golfo)

Tramitar una nueva reforma tributaria

Obligar a los privados (entidades financieras), 

a inversiones forzosas una política en la que el Gobierno 

obliga a las entidades financieras a invertir una parte de sus 
recursos financieros en áreas específicas que el gobierno ha 

determinado)

Cambiar la constitución



El Gobierno o el sector privado como

actores en la reactivación económica
¿Quién cree usted que reactivará la economía del país el Gobierno o el sector privado?
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Sector 
privado

Gobierno

Bogotá 58% 42%

Medellín 73% 27%

Cali 44% 56%

Barranquilla 44% 56%

Bucaramanga 55% 45%

Mujeres 57% 43%

Hombres 58% 42%

Entre 18 y 24 años 45% 55%

Entre 25 y 34 años 51% 49%

Entre 35 y 44 años 59% 41%

Entre 45 y 54 años 65% 35%

55 o más años 64% 36%

57%

Sector privado

43%

Gobierno



Medidas para reactivar la economía del país
¿Cuál de las siguientes medidas cree usted que ayudarán a reactivar la economía del país? 
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombre
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

70% 61% 58% 55% 65% 62% 68% 57% 61% 65% 63% 74%

69% 63% 53% 61% 52% 64% 64% 51% 62% 61% 71% 70%

69% 60% 48% 49% 54% 59% 65% 51% 58% 66% 63% 68%

62% 54% 48% 43% 38% 53% 58% 50% 52% 63% 60% 54%

55% 57% 43% 44% 37% 51% 53% 42% 45% 61% 56% 55%

48% 46% 38% 53% 34% 44% 49% 44% 49% 47% 39% 49%

35% 20% 34% 44% 21% 29% 35% 33% 34% 36% 32% 27%

14% 9% 11% 14% 10% 11% 14% 12% 12% 12% 16% 12%

7% 8% 13% 15% 7% 5% 12% 8% 10% 6% 4% 12%

Generar incentivos fiscales a pequeñas y 

medianas empresas para fomentar el 

crecimiento y preservar empleos

Reducir las tasas de interés para fomentar el 

crédito y la inversión

Atracción de inversión privada generando 

confianza en el mercado colombiano

Inversión en infraestructura

Impulsando al sector privado mediante 

reducción de impuestos

Proporcionar subsidios y créditos desde el 

Estado

Las Inversiones Forzosas a los privados 

(entidades financieras). Es una política en la que el 

Gobierno obliga a las entidades financieras a invertir 

una parte de sus recursos financieros en áreas 

específicas que el gobierno ha determinado

Aumentando la deuda pública

Cobrando más impuestos



Confianza en agenda estable o de cambios constantes
¿ Confía usted más en un Gobierno que genere una agenda estable o una agenda de cambios constantes?
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Una agenda 

de cambios 

constantes

Una agenda 

estable

Bogotá 34% 66%

Medellín 25% 75%

Cali 36% 64%

Barranquilla 43% 57%

Bucaramanga 29% 71%

Mujeres 33% 67%

Hombres 34% 66%

Entre 18 y 24 años 47% 53%

Entre 25 y 34 años 35% 65%

Entre 35 y 44 años 38% 62%

Entre 45 y 54 años 26% 74%

55 o más años 25% 75%

33%

Una agenda de 
cambios constantes

67%

Una agenda 
estable



Unidad de la izquierda para conformar un partido único
• ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta del presidente Gustavo Petro de buscar la unidad en la izquierda conformando un partido único? 
• ¿ Piensa usted que la propuesta del presidente Gustavo Petro de buscar la unidad en la izquierda conformando un partido único, es buena o mala para el país?
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta del presidente Gustavo Petro 
de buscar la unidad en la izquierda conformando un partido único?

¿Piensa  que la propuesta del presidente Gustavo Petro de buscar la unidad en la 
izquierda conformando un partido único, es buena o mala para el país?

De acuerdo
En 

desacuerdo

Bogotá 44% 56%

Medellín 25% 75%

Cali 43% 57%

Barranquilla 44% 56%

Bucaramanga 44% 56%

Mujeres 36% 64%

Hombres 45% 55%

Entre 18 y 24 años 54% 46%

Entre 25 y 34 años 46% 54%

Entre 35 y 44 años 39% 61%

Entre 45 y 54 años 30% 70%

55 o más años 35% 65%

Buena Mala

Bogotá 39% 61%

Medellín 23% 77%

Cali 44% 56%

Barranquilla 42% 58%

Bucaramanga 39% 61%

Mujeres 33% 67%

Hombres 41% 59%

Entre 18 y 24 años 51% 49%

Entre 25 y 34 años 41% 59%

Entre 35 y 44 años 40% 60%

Entre 45 y 54 años 29% 71%

55 o más años 29% 71%



Confianza en los expresidentes
Pensando en los expresidentes de Colombia, En una escala de 1 a 5 donde 1 es no confío para nada y 5 es confío mucho, 
¿qué tanto confía usted en…? 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

TTB: Confío mucho + 4



Confianza en los expresidentes
Pensando en los expresidentes de Colombia, En una escala de 1 a 5 donde 1 es no confío para nada y 5 es confío mucho, 
¿qué tanto confía usted en…? 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Álvaro Uribe Iván Duque
Juan Manuel 

Santos
Cesar Gaviria Andrés Pastrana Ernesto Samper

Bogotá 32% 21% 22% 14% 9% 8%

Medellín 53% 34% 17% 14% 11% 11%

Cali 26% 13% 20% 19% 12% 12%

Barranquilla 48% 43% 22% 29% 23% 16%

Bucaramanga 31% 16% 20% 18% 12% 12%

Mujeres 35% 24% 24% 17% 15% 11%

Hombres 38% 23% 17% 15% 7% 9%

Entre 18 y 24 años 24% 21% 27% 13% 12% 9%

Entre 25 y 34 años 25% 20% 21% 17% 10% 14%

Entre 35 y 44 años 36% 18% 16% 14% 8% 9%

Entre 45 y 54 años 50% 29% 21% 15% 13% 8%

55 o más años 45% 30% 21% 18% 13% 9%

TTB: Confío mucho + 4



Situación 

económica 

de usted y 

su familia

Situación 

económica 

de las 

empresas

Situación 

del empleo 

en el país

Situación económica y empleo
Siendo 5 muy buena y 1 muy mala ¿Cómo calificaría usted …. 
Base: 700 

Siendo 5 muy buena y 1 muy mala 

¿Cómo calificaría usted …?

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

TTB Agosto 2024

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 o 

más

33% 19% 39% 16% 30% 27% 33% 40% 28% 33% 25% 27%

27% 21% 29% 36% 25% 24% 30% 37% 30% 26% 26% 21%

11% 9% 13% 12% 13% 10% 13% 11% 13% 11% 12% 10%

TTB

Ago 24

TTB

Jul 24

30% 34%

27% 29%

11% 29%

TTB: Muy Buena + Buena



La vida es mejor en el presente o el pasado

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

• Piensa usted que su vida ha sido mejor en el pasado o en el presente? 
Base: 700 

Su vida es mejor 

en el presente

De acuerdo con 

que usted

ha vivido mejor



Vivieron mejor sus abuelos y sus padres

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

• Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que …? 
Base: 700 

De acuerdo con que sus abuelos

vivieron mejor que usted

De acuerdo con que sus padres

vivieron mejor que usted

Bogotá

Medellín

Cali

Barranquilla

Bucaramanga

Masculino

Femenino

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Total

Entre 45 y 54 años

55 o más años



Una mujer como presidente en las próximas elecciones…
Piensa usted que Colombia está preparada para elegir una mujer como presidente…? 
Base: 700 

¿Piensa usted que Colombia está 
preparada para elegir una mujer como 

presidente?

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

SI NO

Bogotá 68% 32%

Medellín 69% 31%

Cali 65% 35%

Barranquilla 77% 23%

Bucaramanga 68% 32%

Mujeres 73% 27%

Hombres 65% 35%

Entre 18 y 24 años 74% 26%

Entre 25 y 34 años 61% 39%

Entre 35 y 44 años 70% 30%

Entre 45 y 54 años 68% 32%

55 o más años 71% 29%

69%

SI

31%

No



Para las próximas elecciones el país le 

confiaría la próxima presidencia de Colombia a……
Piensa usted que el país le confiaría la próxima presidencia de Colombia a …?

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Una persona con más 

experiencia política
Un empresario

Un joven con 

experiencia política
Un académico Un exmilitar Un periodista



Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Es 
Excelente

Es 
bueno

Está 
empeorando

Está 
En crisis

Bogotá 2% 18% 37% 43%

Medellín - 20% 41% 39%

Cali 4% 15% 45% 36%

Barranquilla - 19% 46% 35%

Bucaramanga 4% 19% 38% 39%

Mujeres 1% 15% 44% 40%

Hombres 2% 21% 36% 41%

Entre 18 y 24 años 4% 11% 55% 30%

Entre 25 y 34 años 1% 16% 45% 38%

Entre 35 y 44 años 1% 18% 36% 45%

Entre 45 y 54 años 3% 14% 35% 48%

55 o más años 2% 26% 33% 39%

Percepción sobre el sistema de salud
¿Cuál de las siguientes opciones se acerca más a su punto de vista? 
Base: 700 

Nacional



Factores que afectan el desempleo
¿Cree usted que el desempleo se debe principalmente a decisiones propias de las empresas o a las normas y leyes que impone el
Gobierno sobre la economía y el empleo? 
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Normas y 

leyes que 

impone el 

Gobierno

Decisiones 

propias de las 

empresas

Bogotá 69% 31%

Medellín 74% 26%

Cali 61% 39%

Barranquilla 57% 43%

Bucaramanga 66% 34%

Mujeres 73% 27%

Hombres 63% 37%

Entre 18 y 24 años 61% 39%

Entre 25 y 34 años 68% 32%

Entre 35 y 44 años 63% 37%

Entre 45 y 54 años 80% 20%

55 o más años 68% 32%

68%

Normas y leyes 

que impone 

el Gobierno

32%

Decisiones 

propias de 

las empresas



Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Qué prefiere ser…
¿Si pudiera elegir, qué preferiría…? 
Base: 700 

Ser 

emprendedor

Ser 

empresario

Ser empleado 

público

Trabajar en 

empresa 

privada

Bogotá 38% 34% 17% 12%

Medellín 40% 23% 22% 14%

Cali 43% 27% 24% 6%

Barranquilla 38% 31% 19% 12%

Bucaramanga 42% 28% 21% 9%

Mujeres 40% 27% 19% 13%

Hombres 38% 33% 19% 10%

Entre 18 y 24 años 41% 33% 10% 15%

Entre 25 y 34 años 45% 27% 20% 8%

Entre 35 y 44 años 33% 32% 22% 13%

Entre 45 y 54 años 34% 39% 15% 12%

55 o más años 40% 25% 24% 12%

39% Ser emprendedor

Nacional



Participación de los empresarios en el debate político
¿ Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que los empresarios deberían participar más activamente en el debate político? 
Base: 700 

¿Está de acuerdo con que los empresarios 

deberían participar más activamente en el 

debate político? 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

De acuerdo En desacuero

Bogotá 85% 15%

Medellín 87% 13%

Cali 80% 20%

Barranquilla 82% 18%

Bucaramanga 87% 13%

Mujeres 88% 12%

Hombres 81% 19%

Entre 18 y 24 años 82% 18%

Entre 25 y 34 años 83% 17%

Entre 35 y 44 años 82% 18%

Entre 45 y 54 años 91% 9%

55 o más años 85% 15%

84%

De acuerdo

16%

En 
desacuerdo



Su bienestar es responsabilidad de..
¿Piensa usted que su bienestar es responsabilidad de…?
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujer Hombre
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

70% 69% 64% 63% 68% 67% 69% 68% 66% 60% 68% 76%

17% 21% 19% 19% 15% 21% 15% 14% 21% 23% 22% 12%

5% 6% 9% 9% 8% 5% 7% 12% 6% 5% 3% 5%

6% 2% 4% 9% 9% 4% 7% - 5% 11% 3% 5%

3% 2% 5% - - 3% 2% 6% 2% 1% 4% 2%

Es responsabilidad 

suya, de nadie más

El presidente

El alcalde de su 

ciudad

Los congresistas

Los empresarios



Ciudad Género Ocupación

Estrato Edad

50%

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

50%

Empleado

Independiente

Ama de casa / hogar

Desempleado

Estudiante

Jubilado / pensionado / 
rentista

Estrato 1

Estrato 2

Estrato 3

Estrato 4

Estrato 5

Estrato 6

Bogotá

54%

B/quilla

9%

Medellín

18%

Cali

15%

B/manga

4%

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Demográficos
Ciudad/ Género/ ¿Cuál es su edad actual?/ ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de los servicios públicos?/ 
¿Cuál es su ocupación?
Base: 700 



PROHIBIDA SU PUBLICACIÓN

Nota. Los resultados son aproximados a la unidad porcentual más cercana.

Consulte los reportes de SABEMOS

en www.icpcolombia.org

@ICP.Colombia @Icpcolombia Más información: katherinn.cuervo@icpcolombia.org


